

业内人士透露

股指期货合约波动单位或缩小一半

□本报记者 屈红燕

据参加近期股指期货征求意见会的一位业内人士透露,为了增加市场流动性,以沪深300指数为标的的股指期货合约的最小波动单位或将缩小,从目前市场认为的0.5个指数点缩小到0.25个指数点。

上述人士认为,波动点数缩小将使合约更容易成交,明显增加市场流动性。据了解,按照目前正在征求意见的沪深300股指期货合约规定,合约价值为每指数点100元人民币,而沪深300昨日报收于1372.25点,如果保证金按10%算,最小波动单位从0.5个指数点降为0.25个指数点,这就意味着沪深300股指期货合约保证金变动将从以68元为倍数变动降到以34元为倍数变动。显然,成交的可能性更大,市场流动性更高。

另据介绍,按照股指期货中的最小变动单位比现货指数的实际最小变动单位之比来看,我国沪深300股指期货合约征求意见中规定0.5指数点最小波动单位有点偏大。比如S&P500指数的最小变动单位是0.01点,而S&P500指数期货合约的最小变动单位则是0.1点,期货合约的最小变动单位就是现货指数最小变动单位的10倍,而沪深300指数的最小变动单位是0.01点,如果规定沪深300指数期货最小波动单位为0.5指数点,期货合约的最小变动单位就是现货指数最小变动单位的50倍。有关专家认为,最小波动单位的选择关系到市场活跃程度和投资成本之间的平衡,需要慎重选择。



证券交易所内股民正在电脑上交易。股指期货的推出,将为市场提供避险工具 本报记者 史丽 摄

争食股指期货佣金蛋糕

期货公司呼吁利益合理再分配

□本报记者 屈红燕

随着金融期货实行券商IB制度日益明朗,期货公司与证券公司到底谁拿金融期货佣金大头,如何避免期货公司同业之间为吸引券商客户而竞相杀价等问题成为期货业必须面对的现实。

对此,多家期货公司在接受记者采访时表示,期货公司和IB券商之间的权利和义务一定对等,佣金分成要公平合理,并希望期货业协会与证券业协会能够协调一个统一稳定的佣金比例,避免期货公司之间恶性竞争。

利益分配要公平合理

“我们已经和一些证券公司在谈这个事情,但结果现在还不太明确,到底谁拿大头现

在还很难说,关键是要做到公平合理。”中国国际期货总裁马文胜表示,期货公司和证券公司之间的分成比例要看合作模式,如果证券公司花费的成本多一些,比如客户使用证券公司的场地等,使用期货公司的网上交易平台,相应地证券公司就得到的多一些;如果证券公司只是简单地居间介绍,使用期货公司的场地和网上交易平台,期货公司花费的成本就多一些,相应就应该多得到一些。

马文胜表示,期货公司首先要立足于自己,自主开拓市场。他表示,机构是一个逐步入市的过程,在金融期货初期,基金和券商的资产管理业务出于风险考虑的目的会先行进入;其次是证券交易做得比较好的个人客户和商品期货做得比较好的个人客户。这种格局

要求期货公司立足于自己开发客户。并且,期货公司在开拓客户方面拥有许多的优势,比如,期货公司拥有自己的网上交易平台、银期转账电子平台、以及多年的风险管理能力和客户服务能力。

但是期货公司与IB券商之间不仅仅是简单的手续费分成问题,马文胜表示期货公司与IB券商之间更是战略合作者。在他看来,证券市场是一个资产配置市场,而期货市场是一个风险管理市场,期证双方合作需要立足更长远,帮助投资者用好两个不同的市场,而不是简单的佣金分配问题。

呼吁制定统一的分成比例

为了避免曾经在商品期货市场发生的惨痛教训——期货公司之间竞相杀价历史重演,

多位期货公司的总裁建议,制定统一的期货公司与券商佣金分成比例,防止目前商品期货上做一手交易的手续费甚至还有“买不了一袋榨菜”(期货业协会副会长李强语)的惨状。

金瑞期货总经理姜昌武表示,关于股指期货佣金分成的问题,当务之急是避免期货公司和证券公司一家一家去谈,建议证券业协会和期货业协会共同协调,制定一个统一的分成比例出来,从而避免期货公司之间互相“杀价”,并且这个比例最好能够稳定两、三年,让期货公司能够完成原始积累。

而深圳地区一家期货公司的老经理则预言,“只要期货公司与IB券商之间就股指期货佣金分成比例放开,期货公司之间就会竞争惨烈,而券商会坐享金融期货带来的大部分利益。”

看空拍糖前景 郑糖市场主力空头迅急增仓

□本报记者 钱晓涵

郑州商品交易所白糖合约昨日全线下跌,主力合约近一个月以来收盘价首次跌破4100元。观察白糖的持仓排行榜可以发现,昨天白糖空头排名前二十位的增加数量大大超过多头前二十,空头集中度进一步上升。

市场人士认为,这表示国内机构对国储今天拍糖的影响力颇为忌惮。

据了解,今天国家有关部门将再次向市场竞卖9.2万吨国家储备成品糖。这是今年以来,国储第八次通过竞卖的方式向市场投放白糖。而记者观察昨天机构的持仓情况,发现多空双方排名前20名的会员中,空头增仓3212手,而在成交量靠前的20名会员中,有14家会员增加了空头头寸。

其中期货联增仓幅度最大,单日增持空单1025手至2070手。

业内人士告诉记者,此前一段时间国储糖价越拍越高,拍卖的效果不十分明显。以今年第二次拍糖为例,不仅拍出了每吨4740元的高价,当天国内产销区市场现货糖价上涨了近百元,而郑州白糖期货主力也暴涨185元。

国储拍糖某种程度上成为了反向指标,也在一定程度上主导了市场投机资金的操作思路。6月27日的最近一次拍糖,之前一个交易日,郑糖成交量和持仓量纷纷创出了历史新高。从郑州商品交易所公布的持仓排行榜来看,在排名靠前的20家会员里,虽然多头总持仓仅23086手,低于空头持有的37196手,但是多头当天总共增持了2402手,高于空头增持的1543手。“面对拍糖这种理论上的绝对利空多头增仓

高于空头,充分体现出多头博弈国储糖价越拍越高的思维”。然而6月27日当天郑糖应声而落,并未出现上涨,多头投机资金被套,“国储上一轮拍糖给投机多头的资金上了一课,加之外盘昨日大跌,主力多头不敢轻举妄动和国储较劲。”

空头持仓量重新超过多头表明市场对于国储今日的拍糖效果还是非常重视,机构纷纷表现出慎重的态度,预计今日拍卖高过上次拍卖价格的可能性不高。”良茂期货分析师

陈雅萍认为。

今年以来,由于全球资产价格猛涨,尤其是国际原油期货价格出现快速上涨,使得具有能源属性的白糖期货价格也水涨船高,美国原糖期货今年一月份上涨势头非常凶猛。受到外盘的刺激,我国国内白糖期货价格也一度徘徊在5000元/吨。发改委、商务部、财政部等部门为缓解糖价快速上涨,通过竞拍的方式向市场投放白糖,试图增加国内的白糖供应量平抑糖价。

燃料油连续五日上涨 大豆创出三年新低

□本报记者 刘意

昨日国内期市各品种走势各异,其中农产品大多收低,而因受国际油价持续高涨影响,沪油、沪胶则以红盘报收。

上期所:沪胶期货低开高走。0609合约日成交量较7月14日大幅下降,持仓量小幅下降。收盘时各主要合约价

格上涨105至385元/吨,其中主力0609合约收报3803元/吨,涨29元。全日成交量9.6万手,持仓量为7.33万手,增加4366手。

大商所:豆类走势继续延

续近阶段的弱势特征,成交和

持仓都出现明显的减少。

黄豆一号合约则走出2003年以来的新低。

由于周一外盘并没有

上涨,国内多头的持仓信心开

始动摇,以大豆0609合约为代表的现货合约减仓下跌成为了主基调。0609大豆交易创下近期新低2476元/吨后,收盘报2482元/吨,价格与上周持平。

玉米在连续下跌后,走出反弹行情,多头资金在远期0705合约上选择再次入场,各合约上涨1到15点不等。主力0703以1431元收盘,上涨12点;另一主力0705合约收于1471元,上涨15点,总持仓增加17108手。

郑商所:郑棉期价低开低走,加速下跌。

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上

涨,涨幅为8至39元不等,其

中主力0610合约收报3803

元/吨,涨29元。全日成交

量1060手,持仓量为24520

手,增加4460手。

豆油、豆粕、豆粕

期货连续第五个

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上

涨,涨幅为8至39元不等,其

中主力0610合约收报3803

元/吨,涨29元。全日成交

量1060手,持仓量为24520

手,增加4460手。

燃料油期货连续第五个

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上

涨,涨幅为8至39元不等,其

中主力0610合约收报3803

元/吨,涨29元。全日成交

量1060手,持仓量为24520

手,增加4460手。

燃料油期货连续第五个

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上

涨,涨幅为8至39元不等,其

中主力0610合约收报3803

元/吨,涨29元。全日成交

量1060手,持仓量为24520

手,增加4460手。

燃料油期货连续第五个

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上

涨,涨幅为8至39元不等,其

中主力0610合约收报3803

元/吨,涨29元。全日成交

量1060手,持仓量为24520

手,增加4460手。

燃料油期货连续第五个

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上

涨,涨幅为8至39元不等,其

中主力0610合约收报3803

元/吨,涨29元。全日成交

量1060手,持仓量为24520

手,增加4460手。

燃料油期货连续第五个

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上

涨,涨幅为8至39元不等,其

中主力0610合约收报3803

元/吨,涨29元。全日成交

量1060手,持仓量为24520

手,增加4460手。

燃料油期货连续第五个

交易日大幅上涨,主力合约突

破3800元/吨关口。市场成交

十分活跃,持仓量继续大幅增

加,主力合约顺利移至0610合

约。收盘时各合约均大幅上